

湖滨区 2024 年粮食总产量达 21270 吨

据统计,2024年湖滨区全年粮食种植面积60053亩,粮食总产量21270吨。其中,夏粮产量10756吨,秋粮产量10514吨。

2024年以来,湖滨区扛稳粮食安全责任担当,坚持“藏粮于地、藏粮于技”,稳

定面积,提升单产,守牢防灾减灾底线,全力抓好粮食生产,有效促进粮食生产水平提高,全面完成市定粮食面积和产量目标任务,为巩固和增强湖滨区经济回升向好态势、推动高质量发展提供了有力支撑。

该区扛稳粮食安全政治责任,严格落实耕地保护政策,坚决遏制耕地“非农化”“非粮化”,调动各类种植主体种粮积极性,提高耕地生产能力,把牢粮食安全主动权。夏粮生产期间,气候条件适宜,大部

分时段光、温、水匹配良好,底墒充足,有利于小麦产量形成。秋粮生产期间,积极采取措施,努力克服秋粮播期干旱等不利因素,科学统筹部署农业生产,确保粮食丰产丰收。 韩花鹏

湖滨区“首证”发放 开启农村土地产权新篇章

“有了这本证书,让咱农民心里更踏实了。”近日,湖滨区崖底街道村民卫先生从湖滨区自然资源局工作人员手中拿到了湖滨区首本《农村土地承包经营权不动产权证书》,此次颁证标志着湖滨区不动产统一登记与土地承包合同管理成功“牵手”,为农村土地产权管理翻开新篇章。

据了解,土地承包经营权不动

产权证是承包地的“身份证”,证书详细记录了承包方代表、承包方式、承包期限、确权地总面积等信息,进一步明确了土地承包经营权的物权保护。村民有了该证书后,可更加有效保护权利人的合法权益。

近期,湖滨区自然资源局与区农业农村局通力配合,倒排工期,建立信息共享机制,积极推进不动产登记与土地承包合同管理有序

衔接。目前,农业农村部门调查登记数据库已移交给自然资源部门,自然资源部门已按不动产数据标准,对土地承包经营权数据进行整理后录入不动产数据库,后续将持续发力,加强与各部门紧密对接,深化数据共享应用,不断优化登记流程,提升服务效能,让农民办理相关业务更加便捷、高效。

高跃峰 张文帅



为了丰富校园文化建设,营造积极向上的氛围,锻炼社团成员的舞台表现力和自信心,近日,三门峡市第三高级中学举行了期末社团汇报展演,文学社团、美术社团、悦音社团、篮球社团成员进行了内容丰富的表演展示,充分彰显了三高学子的独特魅力和青春活力。 李薇 摄影报道



湖滨区人社局:

就业“微服务” 做好民生“大文章”

2024年以来,湖滨区人社局积极探索公共就业服务新模式,不断细化就业指导、用工对接政策推送等公共就业“微服务”,持续做好人岗高效匹配,重点群体就业帮扶“大文章”。

该局积极发挥区、街道(乡)、社区(村)三级公共就业服务平台功能,逐一走访需求,在不断完善更新数据库劳动力基本信息的同时,结合企业岗位需求及技能要求,针对不同就业群体所学专业、职业技能水平、岗位履历等情况开展更加精准的职业指导。

通过线上抖音“直播带岗”“入

企带岗”和线下现场招聘共发力的方式,多渠道、全方位呈现岗位需求,吸引求职者就地就近就业,有效缓解企业用工需求。开展“线上直播带岗”活动,将数字技术与招聘服务相结合,精心选取行业龙头企业做客“直播间”,真正实现就业服务触“屏”可及。

借力地摊经济,利用商业区夜间人流量大、找工作氛围轻松等特点,将“夜间经济”与人才服务相结合,让白天没时间的求职者和招聘方利用晚上时间交流对接,有效扩大了服务的覆盖面。

开展专项招聘活动,在原有招

聘模式的基础上,针对特定失业人员群、就业困难人员,开辟失业人员转岗对接、就业困难人员双选安置等“绿色通道”,开展政策推送、转岗入职、岗前培训等公共就业服务活动,实现失业与就业“无缝衔接”。

截至目前,共举办招聘会10场,累计邀约重点用工企业1000余家,提供3万余个就业岗位,印发政策宣传册2万余份,达成就业意向1.2万余人次;举办重点群体职业指导专场对接会20场,提供就业创业服务280余人次;转岗就业“绿色通道”实现面试200人,直接转岗入职142人。 李斌旭

湖滨区磁钟乡:

多措并举夯实烟花爆竹禁燃禁放工作

近日,湖滨区磁钟乡多措并举,扎实开展烟花爆竹禁燃禁放工作,全力营造文明、安全、宜居的节日环境。

该乡召开专题会议学习传达上级关于烟花爆竹禁燃禁放工作要求,科学制定禁燃禁放工作方案。实行乡班子成员、包点干部、村“两委”三级网格化包保,层层压实

责任。强化乡执法部门和村协调联动,形成齐抓共管、协同作战的工作局面。组织乡应急局、派出所和综合执法局人员全面摸排烟花爆竹非法经营网点,严厉打击非法销售、储存、运输烟花爆竹等违法违规行为。设立举报电话,鼓励居民提供非法储存、销售烟花爆竹有效线索并严格保密。采取在村庄路口

悬挂条幅、街道商超门口张贴公告,车载扩音器、村喇叭广播,转发微信群、朋友圈等方式广泛宣传。同时,进村入户向群众详细讲解燃放烟花爆竹可能引发的火灾隐患、空气污染以及对人身安全的威胁,鼓励群众积极参与禁燃禁放工作,共同守护蓝天净土。

张海燕 褚兴武

湖滨区高庙乡: 化解矛盾纠纷 筑牢平安建设防线

连日来,湖滨区高庙乡强调源头防控、主动排查与精准调解相结合,提升预防和化解矛盾纠纷的能力与水平,筑牢基层平安建设防线。截至目前,全乡共组织开展矛盾纠纷入户走访538户,发放宣传资料2850份,排查化解矛盾纠纷6起。

该乡组织派出所民警、综治办工作人员在辖区内以“进百家门、问百家事、知百家情”的方式,开展拉网式摸排,及时化解矛盾纠纷,力求做到早发现、早控制、早解决,切实把不稳定因素解决在萌芽状态。

该乡不断构建、完善多部门协同,法、理、情融合的矛盾纠纷多元化解模式,紧盯“生活琐事”、聚焦“邻里小事”,因人施策、精准化解,把各类不稳定因素解决在萌芽状态,确保将矛盾隐患彻底化解。

走访村社、企事业单位、商铺等处,通过解答群众的疑难问题、发放宣传资料、以案释法等形式广泛宣传法律法规知识,增强群众法律意识,引导群众学会运用法律武器,采取合法途径,表达合理诉求,解决各类矛盾纠纷,努力从源头遏制各类矛盾纠纷的发生。 刘波

湖滨区教体局:

育德铸魂 弘扬教育家精神

2024年以来,湖滨区教体局加强新时代教师队伍队伍建设,启动了“弘扬践行教育家精神”师德主题教育活动。自活动开展以来,该区各学校多形式、多渠道开展活动,取得显著成效。

该局成立了领导小组,制定方案,明确活动的主题、目标、内容、形式。各学校相应成立了以校长为组长的工作小组19个,确保活动有序开展。截至2024年年底,累计开展集中学习95场次,研讨交流活动76场次,形成学习心得1070余篇,参与教师达5350人次。邀请教育专家、师德楷模开展师德师风专题培训讲座2场,同时,组织教师观看师德教育警示片,以反面案例为镜,增强教师廉洁自律意识。开展“弘扬践行教育家精神教育”征文评选活动,共收到征文19篇,3篇一等奖征文推荐参加省级征文比赛,3篇均荣获三等奖。

此项活动使教师的思想认识得到了提升,对教育家精神的内涵有了更加深刻的理解和认识,教师们更加注重自身言行举止,该区教育系统关爱学生、敬业奉献的良好风尚日益浓厚。同时,教师们在教育教学研究方面的积极性也明显增强,共撰写教育教学论文76篇,其中在省级以上刊物发表20余篇。李雪玲 范蕾



近日,湖滨区车站街道第一社区卫生服务站的家庭医生团队为行动不便的老人上门免费体检,并宣传国家基本公共卫生政策,为老人调整治疗方案和家庭营养方案,得到了患者家属的好评。 陈鹏 摄影报道